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ESTADOS DE OXIDACION

ESTUDIANTE:
Curso:

ESTANDAR:

Relaciono la estructura de las moléculas

organicas e inorganicas con sus propiedades fisicas y quimicas y su
capacidad de cambio quimico.

DBA:

Comprende que los diferentes mecanismos de reaccién
quimica  (6xido — reducciéon, descomposicidn,
neutralizacion) posibilita la formacion de compuestos
inorganicos.

DESEMPENOS:

PARA APRENDER: asignar los numeros de oxidaciéon a elementos y
compuestos.

PARA HACER: Escribe los nimeros de oxidacion en diferentes clases de

compuestos.
PARA SER: lo que se propone lo lleva a término y con calidad.
PARA CONVIVIR: comprende a los demasy los trata con empatia

EVALUACION.

» Trabajo y participacion enclase

> Desarrollo de las actividades propuestas

» Puntualidad y calidad del trabajo enla entrega
» Trato respetuoso con compafieros y docentes

Fuentes de consulta o material de apoyo

https://www.youtube.com/watch?v=DGUCaiQPdy0

calculo del nimero de oxidacion

se establece a partir de es
DISTRIBUCION (CARGA APARENTE DE UN ATOMO]
ELECTRONICA

establecida a partir de

[ELECTRONES COMPROMETIDOS EN UN ENLACE)

teniendo en cuenta

[LA CARGA ELI’ECTRICAJ

que resulta de

[SUMAR ELECTRONES Y PROTONES)

en cada

ATOMO

esigual a su carga eléctrica. Ejemplo: CI~LFe*?2,

ESTADOS DE OXIDACION

Cada dtomo de un compuesto se caracteriza
por un estado de oxidacién, debido a los
electrones ganados o perdidos (totalmente en
los compuestos iénicos o parcialmente en los
covalentes) con respecto al &tomo aislado. El
numero que indica este estado se llama
nuimero de oxidacion o valencia del elemento
endicho compuesto.

El nimero de oxidacién se define como la
carga eléctrica que se asigna a un dtomo en un
compuesto.

Para asignar es estado de oxidacidon a cada
atomo en un compuesto quimico se emplea un
conjunto de reglas, que se pueden resumirdel
modo siguiente:

1. El nimero atémico de un elemento en
estado libre es cero -0-, en cualquiera de las
formas que se presenten. Ejemplo: Sc°, Br.°,
Ni°, N,°

2.  El ndmerode cualquier ion monoatémico

3. Elnimerode oxidacién del H es +1, excepto enlos hidruros metalicos, que es -1

b

El nimero de oxidacién del O es -2, excepto en los perdxidos que es -1.

5. La sumaalgebraica de los nUmeros de oxidacidn de los &tomos es cero. Ejemplo. H,SO,
Para asignar los nimerostenemos entonces. H=+1;S= +6; 0 = -2, como tenemos 2 dtomos de hidrégeno
lo multiplicamos por 1y tenemos cuatro atomos de oxigeno lo multiplicamos por 4. Entonces queda asi:

H;15+60, %2 entonces: (+1x2)+6+(-2x4)=0;8-8=0

6. Sise tratade union poliatdmico la suma algebraica debe serigual a la carga del ion. Ejemplo
(SO,4)2, en este caso el S=+6; 0=-2, como tenemos cuatro dtomos de oxigeno multiplicamos por cuatro.

(S*0,2)? entonces: +6+(-2x4) = -2

EJEMPLO 1: asignar los niumeros de oxidacion para la siguiente molécula:

Mg3(P0,);

—>

EJEMPLO 2: asignar los nimeros de oxidaciéon para el siguiente ion

€los)™ /)

Mgi*(P*50,%)3?

(Cl+50§2)_1



https://www.youtube.com/watch?v=DGUCaiQPdy0

ACTIVIDAD: determinar el nimero de oxidacidn para cada uno de los ionesy moléculas

MOLECULAS IONES
Cu(OH), = Cut?(0-2H*1);1 (HSO3) ! = (H*1SH40;%)71
1. Fe,Os 2. (OH)'
3. Ni(OH) 4. Mg
5. H.SO;, 6. (CrOs)>
7. Ga(OH); 8. (As05)*
9. Ga0s3 10. Fe®?
11. AL(CO:)s 12. (ClOy)!
13. KI 14. Br!

15. HBr 16. (BOs)™?



